



Заполярная РУДА

№ 27(3976)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу - договорная.

Суббота, 5 июля 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

«Напор движенья, звука, нервов...»



Город вздрогнул. В воскресенье на улицы вышла молодежь, причем в таком количестве, что привыкшие к малолюдью на оленегорских улицах местные обыватели стали удивленно протирать глаза: это у нас? это столько?.. Справедливости ради надо сказать, что к «своим» примешались «чужие» — в этот день в городе были замечены и ревдинцы, и лозерцы, и даже мончегорцы. Отметим также, что День молодежи не стал праздником узко-специальным — к юному поколению охотно присоединились и люди постарше. А что? Веселье — штука всеохватная...



Мэрия-информ

Труд снова в цене?

Невероятно, но факт: подрастающее поколение зауважало работу. Об этом свидетельствует информация, изложенная во вторник и.о. ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав В. Шевчуком. По его словам, в начале июля освободилось двадцать рабочих мест, выделенных на летний период для городских подростков, и все эти места тут же были заняты другими жаждущими подработки, причем своей очереди ждут еще несколько десятков человек. Любопытно, что в отличие от прошлого года юные оленегорцы не капризничают и соглашаются на любую работу, независимо от условий. Характерной чертой тоже пока не наблюдается — еще никто не бросил рабочее место «потому что надоело». Все работают добросовестно, что подтвердили находившиеся на аппаратном совещании руководители муниципальных предприятий. Отрадная тенденция или просто совпадение?

Коммунальная мозаика

Завершился месячник по благоустройству городских территорий. Оценка, которую дал всем его участникам заместитель главы администрации К. Смирнов: «удовлетворительно». Главный вывод — время потрачено не зря, но можно было сделать больше и лучше. «Четверки» и «пятерки» заслуживают

ли разве что отдельные цеха ГОКа (в частности, электротех. УАТ, ЦППиСХ, ЦЖТЛ, теплоцех), ЗАО «Огни» и МУПП ЖКХ. Добрых слов и благодарности заслуживают предприниматели Н. Горлапов, А. Иванов, М. Аббасов, Е. Туляков. Остальные предприятия города участвовали, говоря откровенно, «вполсилы». Тем не менее, город, во всяком случае центральная его часть, выглядит неплохо. Теперь необходимо прилагать усилия по поддержанию введенного порядка.

На неделе в городе побывала областная комиссия, контролирующая процесс подготовки к зиме. Накануне заседания, состоявшегося в среду, была проведена проверка объектов. Как было отмечено во вторник, состояние городского хозяйства идеальным не назовешь, но все имеющиеся недочеты (отсутствие дежурного освещения в подвалах, загромождение проходов) легко устранимы.

С 1 августа тепловые магистрали города передаются в ведение Службы заказчика. В связи с этим из состава МУП «ОТС» выводится абонентский от-

дел — он будет включен в структуру СЗ. Тем временем «Теплосети» продолжают работы по подготовке к ремонту трассы «пятысотки» — к середине недели оставалось раскопать 70 метров магистрали, но произошла серьезная поломка экскаватора. Впрочем, несмотря на задержки, намеченные работы, по прогнозам директора «Тепловых сетей» В. Пасько, должны быть завершены к концу недели.

Кстати, в ближайшем будущем запланированы отключения горячей воды: 16 июля с 8 до 16 часов (для проведения гидравлических испытаний) и с 22 июля по 8 августа (для ремонтных работ на тепловых сетях).

Началось...

Ожидаемая неприятность: на территории Мурманской области начались лесные пожары. Благоприятные условия для этого — теплая погода. За несколько дней растительность подсохла, и достаточно искры, чтобы возникло возгорание. В последних числах июня лесной пожар был зарегистрирован и в нашем районе. Неподдалеку от Пермусозера выгорело пространство площадью около 0,2 га, к счастью, очаг возник рядом с дорогой, его вовремя заметили и оперативно потушили. Что дальше?

Визит

Если б не долги...

В среду под председательством первого заместителя руководителя Департамента строительства, архитектуры и жилищно-коммунальных реформ — председателя Комитета по строительству и архитектуре Мурманской области Н. Бережного состоялось заседание комиссии по подготовке городского хозяйства к зиме. В заседании принимали участие глава администрации Н. Сердюк, генеральный директор ОАО «Оленегорский ГОК» В. Васин, руководитель ТЭКОСа И. Собуров, а также представители муниципальных предприятий и служб Оленегорска и Высокого. По большому счету, разговор свелся к тому, что подготовку к зиме тормозит острая нехватка средств. Главной проблемой по-прежнему остаются долги за потребление тепла: город должен комбинату 99 млн. рублей, Высокий ТЭКОСу — около 12-ти. К слову, горячую воду в поселке отключили, не дав давний ранее намеченной даты, поскольку топить уже нечем... Н. Бережной отметил, что общая задолженность поставщикам тепла по области составляет порядка 3 млрд. рублей. Вопрос, как «расплатиться» астрономические долги, стал всеобщей головной болью. Главный финансист областного правительства С. Никитав вылетел в Москву выбивать дополнительные средства. Дадут ли?

Н. Бережной сказал также, что наступает время, когда нужно всеми силами убеждать руководство области в необходимости выделения Оленегорску финансовых ресурсов, включая кредиты и опережающие дотации. Со своей стороны комиссия, имеющая наглядные представления о том, насколько трудна ситуация в нашем муниципальном образовании, обещает оказывать нам поддержку.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В связи с ремонтными работами на водоочистных сооружениях будет прекращена подача хозяйственной воды на город с 21 часа 8 июля 2003 г. до 21 часа 9 июля 2003 г.



«Полугодие мы отработали с неплохими показателями...»

Судя по обращениям в пресс-службу ОАО «Олкон», да и по разговорам среди работников комбината, людей интересуют многие вопросы, касающиеся жизни предприятия. Какова дальнейшая ситуация на ГОКе? Почему не выплачиваются дивиденды? Что в перспективе? На эти и другие вопросы отвечает первый заместитель генерального директора — директор по экономике и финансам Руслан ГЛАДАРЕВСКИЙ.

— Руслан Анатольевич, не недавнем годовом собрании акционеров утверждены итоги хозяйственно-финансовой деятельности предприятия за 2002 год. Можно сказать, что прошлый год общепризнанно считается успешным: комбинат выполнил позиции бизнес-плана, дважды повышалась заработная плата, предприятие в целом сработало рентабельно. Сейчас уже приближается рубль полугодия — удалось ли сохранить тенденцию на успешность?

— Полугодие еще не закончено, хотя в принципе уже понятно, что мы отработали его с неплохими показателями, с прибылью, даже несколько лучше, чем планировали по бизнес-плану. Однако сказать, что ситуация год от года становится лучше, мы не можем. Потому что многие показатели нашей работы хуже по сравнению с прошлыми годами. Прежде всего, нелегко идет продажа щебня, упали объемы, не удается так, как планировали, повысить цену на щебенистую продукцию, и это отрицательно сказывается на нашей рентабельности.

— То есть щебень уже тянет нас назад?

— Да, это сказывается на экономике предприятия, мы имеем уже достаточно большие потери от складывающейся на рынке ситуации — нам не удается продавать плановые объемы щебня. Кроме того, дело осложняется и донные нерешенными вопросами оплаты отпущенной горючей теплоэнергии. Это уже становится нехорошей традицией и очень серьезно влияет на экономику предприятия — серьезно, чем можно предположить с первого взгляда. Долг на сегодняшний день составляет примерно 99 миллионов рублей. Так что в целом комбинат работает прибыльно, однако сказать, что ситуация безоблачная и нет никаких сложностей — нельзя.

— Как идут расчеты за железорудный концентрат и щебень? Здесь есть стабильность?

— Проблем со своевременностью расчетов за концентрат у нас нет. В начале прошлого года были краткосрочные сложности, но они, как вы помните, были вскоре устранены. В этом году все в порядке, и продукция оплачивается даже скорее, чем это предусмотрено договорными обязательствами. Сбиваемый объем щебня также оплачивается вовремя, мы с потребителями работаем в рамках договора, но, к сожалению, объемы продаж щебня ниже, чем планировалось. Поэтому и объем выручки ниже, чем хотелось бы. В то же время затраты на производство все время растут, дорожает электроэнергия, запчасти и т.д. Если при всем этом происходит падение объемов, то неизбежно растет себестоимость продукции. Апрель и май мы практически отработали на пороговых цифрах, когда ситуация была близка к тому, чтобы щебенистое производство стало убыточным. Однако, этого не произошло, нам удалось удержаться.

— В принципе, борьба за рынок сбыта, за потребителя — это норма жизни для любого производителя. Щебенистый сбыт видится проблемным на фоне налаженной и стабильной продажи концентрата нашему постоянному потребителю: может, в чем-то недоработывают наши коммерсанты? Или хромает качество продукции? Или прекратилось строительство, для которого предназначен щебень?

— Согласен, причина здесь не одна. Наше географическое положение само по себе уже является фактором риска для продаж подобной продукции, потому что в конечной цене у потребителя — а это в основном московский регион, Ярославская область и прочие потребители Центральной России — непосредственно стоимость нашего щебня составляет не более 20-25 процентов. Все остальное — это железнодорожный тариф. В таких

условиях наш отдел маркетинга и сбыта фактически не имеет рычагов влияния на рынок с помощью ценовой политики, и наши конкуренты, которые находятся в более выгодном географическом положении, имеют конкурентные преимущества по сравнению с нами. То есть география — это объективная причина того, почему нам сложно работать на рынке. Хотя, допуская, что есть и субъективные, внутренние причины сложившегося положения. Нужно более активно заниматься поиском потенциальных потребителей, вариантов удешевления железнодорожных перевозок. Надо признать, что сейчас наметились определенные тенденции к выравниванию ситуации, в связи с этим будем надеяться, что второе полугодие окажется более удачным для нашего щебенистого бизнеса. Хотя, наверно, упустили в первом полугодии уже вряд ли удастся.

— Что касается долга за тепло — в областных руководящих структурах не скрывают, во всяком случае намекали об этом в разговоре с журналистами, что градообразующие предприятия, мол, могли бы и «простить» муниципалитетам долги за теплоэнергию. Девать, ГОК большой и сильный — справится. Девать, прикинем, что же такое для предприятия 99 миллионов, что, к примеру, можно на них купить?

— Этих денег предприятию катастрофически не хватает. Судите сами: если объем всей прибыли за прошлый год составил 44 миллиона рублей, а нам сейчас должны 99 — это больше, чем двойная годовая прибыль. К тому же надо понимать, что деньги во времени теряют свою стоимость: деньги завтра — это хуже, чем деньги сегодня. Ведь все дорожает, поэтому вчерашние деньги теряют свою ценность. Еще сравнений? 90 миллионов — это трехмесячная заработная плата работников комбината. На долг за тепло можно купить шесть БелАЗов или три новых экскаватора, или порядка пятидесяти думп-каров. Сравнений можно приводить много, деньги это огромные. Стоит также учесть, что нерешенный вопрос возвращения долга крайне отяжеляет и ситуацию с подготовкой к следующей зиме: требуется 20 млн. рублей на плановый ремонт котельной, около 130 млн. рублей — на приобретение угля и т.д.

— А как выполняются позиции бизнес-плана по приобретению оборудования в этом году?

— План по приобретению основного оборудования успешно выполняется, за первое полугодие есть даже некоторое опережение. В этом году среди крупных приобретений два БелАЗа, бульдозер, уже оплачен буровой станок, помимо этого закуплены грохоты для фабрики.

— А будет ли в этом году еще повышаться заработная плата?

— С 1 апреля заработная плата была повышена на 5 процентов. Сейчас идет корректировка бизнес-плана, но, по предваритель-

ной оценке, скорее всего заработная плата в этом году больше повышаться не будет. Рентабельность производства не повысится — по прогнозам, во втором квартале она сморится как убыточная, в четвертом несколько лучше, но в целом объем рентабельности по году составит ориентировочно 4 %. Это меньше, чем в прошлом году.

Источником повышения заработной платы — в росте производительности труда и снижении себестоимости. А мы имеем то, что имеем — об этом мы с вами говорили выше. Еще такой отяжеляющий фактор: с начала года мы потеряли более 10 млн. рублей на том, что снизили извлечение железа из руды, практически ежемесячно на этом теряется более 2 млн. рублей. Надо понимать, что во всех этих затратах потерянная потенциальная возможность и для повышения заработной платы, и для формирования прибыли, которая последние несколько лет направляется на развитие комбината, приобретение нового оборудования.

— Не недавнем общем годовом собрании акционеров было принято решение не выплачивать дивиденды по акциям ОАО «Оленегорский ГОК» за 2002 год. Девать, поговорим о мотивации такого решения.

— Тогда, думаю, стоит начать несколько издалека. Действительно, предприятие в 2002г. сработало с прибылью, мы рентабельны, хотя на самом деле рентабельность невысокая. Так, рентабельность продаж концонкрата по прошлому году составила чуть менее 6 процентов. К сожалению, объективные факторы — северные условия, наличие пяти карьеров, бедная руда, высокий коэффициент вскрыши, плечо отката и прочее — все это очень отяжеляет нашу себестоимость. По этим параметрам мы находимся в невыгодном положении в сравнении с ГОКами центральной части России. Тем не менее в этих условиях, при сложившихся рыночных ценах нам все-таки удалось удержать производство рентабельным. Решение о невыплате дивидендов по акциям акционерного общества было принято Советом директоров и утверждено общим собранием. Почему о невыплате? Потому что в случае принятия положительного решения по дивидендам, 85 процентов этой суммы ушло бы из комбината — выплаты пошли бы владельцам контрольного пакета акций в Череповец и на Кипр, миноритарным акционерам. Здешиним акционерам достались бы копейки. В результате же принятого решения о невыплате дивидендов деньги остались на предприятии, они пойдут на развитие Общества.

Думаю, такое решение Совета директоров стоит только приветствовать.

— Руслан Анатольевич, поясните, почему на годовом собрании по итогам 2002 года рассматривались и некоторые вопросы, относящиеся к 2001 году? Например, тот же вопрос о дивидендах?

— К сожалению, в прошлом году собрание было фактически сорвано представите-

лями миноритарных акционеров. Наверное, многие помнят эту шумливую историю... Собрание было сорвано примерно в середине повестки дня, и акционеры не смогли рассмотреть часть вопросов. Поэтому сделали это сейчас.

— Как обстоят дела с выплатой комбинатом реструктурированных долгов прошлых лет?

— На погашение остатка реструктурированного долга федеральному бюджету так же будут использованы средства из прибыли. В нынешнем году эта выплата закончится. По ее итогам наше предприятие, в соответствии с принятыми исполнительными властями нормативными актами, рассчитывает получить списание штрафов и пени, которые были у нас накоплены.

— Если я правильно вас понял, штрафы и пени отсекаются в виду регулярности погашения самого долга?

— По постановлениям правительства рассрочка давалась на шесть лет по основному долгу и затем на десять лет — по штрафам и пени. Так как сумма штрафа и пени у нас в несколько раз превышала сумму основного долга, то мы приняли решение пойти по другому, предусмотренному пути, а именно: в случае погашения половины основного долга за два года списывается 50 процентов штрафа и пени. В случае погашения оставшейся половины долга еще в течении двух лет списываются и остальные 50 процентов. И тогда предприятие уже не будет иметь никаких долгов перед фискальной системой. Выдерживать строгий график выплат непросто, но это дает предприятию возможность избежать многолетних изнуряющих платежей по штрафам и пени.

— И когда же наступит счастливый миг освобождения от реструктурированных долгов?

— В этом году мы планируем закончить погашение второй половины основного долга — это 4 миллиона рублей, и в следующем году получить списание оставшихся 50 процентов пени и штрафов — это около 20,5 млн. рублей.

— При этом комбинат выплачивает так называемые текущие налоги? Расскажите об этом, потому что тема налоговых платежей ГОКе, пожалуй, любимая и наиболее эксплуатируемая недоброжелателями комбината.

— Все текущие налоги комбинат выплачивает своевременно и в полном объеме, долгов у нас нет. Комбинат не стал платить налогов меньше, а любые изменения в получении этих налогов городом связаны только с изменениями в законодательстве, которые, к сожалению, все больше ориентируют поступление налогов в федеральный, областной бюджеты, и только потом, в виде дотаций и прочего, средства возвращаются в регионы и города. А наш комбинат как платил налоги, так и платит их вовремя и полностью.

Беседовала Татьяна Попович. Предоставлено пресс-службой ОАО «Олкон».

НОВОСТИ КОМБИНАТА

Коротко о разном

* За шесть месяцев на территории комбината было зарегистрировано восемь случаев хищения казенного имущества, пять из которых попадают в категорию уголовно наказуемых. Задержано 12 человек, четверо из них — работники ГОКа. За полгода было изъято 780 литров так называемых излишков дизельного топлива. Самый свежий случай с явными признаками криминала произошел 28 июня, когда со склада Д(О)Ф по «левым» документам вывезли две тонны битума.

* Июньский план по выработке и отгрузке концентрата выполнен. В июле ГОК планирует произвести и отгрузить 290 тысяч тонн ЖРК, включая 10 тысяч из хвостов. План текущего месяца по выработке щебня составит 125 тысяч кубов, по отгрузке — 140 тысяч, причем основной упор сделан на фракцию 25-60.

* 29 июня в белгородский лагерь «Салют» отправилась первая смена. На площадь были поданы автобусы, которые в сопровождении машин автоинспекции доставили детей и провожающих на вокзал. Посадка в поезд, как всегда, сопровождалась некоторой суматохой, но

в итоге все обошлось благополучно. В списках участников первой смены — около ста человек, практически полный комплект. За четыре дня до отъезда в ДК состоялось собрание, где профком отвечал на вопросы родителей. С детьми, согласно новым правилам, отправился медик профилактория.

* Фактическая численность комбинатовского коллектива — 3124 человека. По информации руководителя кадровой службы В. Ступеня, по сравнению с прошлым годом ухудшилась дисциплина. В частности, участились случаи отсутствия гоковских работников на рабочих местах без уважительных причин и попадания в медвытрезвитель.

* Началась подготовка к трудовой спартакиаде, которая откроется соревнованиями по футболу. Футбольный турнир стартует 11 июля, мячи и вратарские перчатки для тренировок, а также форма на время проведения официальных матчей будут предоставлены.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ УАТ ОАО «Олкон» на постоянную работу и по контракту крановщики.
Тел. 5-52-02, отдел кадров ГОКа, 5-51-63, УАТ.

Дас ишт франтасціш!



Утром выяснилось, что погода в кои-то веки преподносит Заполярью приятный сюрприз. В час дня началась музыкальная раскачка, плавно перетекшая в трехчасовую шоу-программу с конкурсами и «живыми» песнями. К тому времени центральная площадь и Ленинградский проспект были уже переполнены. Жаль зеленую травку — газон вокруг стеллы-кукурузы помяли изрядно. Зато колоссальную выручку сделали в тот день расположенные в центре торговые точки. К вечеру (прости, жилкомхоз!) пустая стеклянная и пластиковая тара валялась под ногами в таком изобилии, что могло показаться, будто неподалеку разбомбили небольшой пивной заводик. Как следствие выпитых гекалитров — территория близ МДЦ была превращена в общественный туалет. Что поделать, если естественные процессы, происходящие в организме, оказываются сильнее уровня культуры, заложенного в умы и сердца подрастающих индивидуумов.

Были, наверное, и другие поводы поворчать: дескать, кому нужно такое безобразие? Вы знаете — нужно. Во-первых, выплеснув энергию во время танцев-обниманцев на площади, молодежь ничего криминального не натворила. Во-вторых, главные критики — те, кому сейчас «далеко за» — тоже когда-то были молодыми. Стыдно вспомнить?

...На следующий день труженики МУПП ЖКХ убирали мусор, а полгорода маялось похмельем. В тех же магазинах, где накануне сметали с полок пиво, утром раскупили весь кефир!!!



Ведомственная структура расходов бюджета муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией на 2003 год

Приложение № 7 к решению Оленегорского городского Совета от 21.03.2003 № 01-15 пр

Продолжение. Начало в № 18-26

тыс. руб.

Наименования	Ведомство	Раздел	Подраздел	Целевая статья расходов	Вид расходов	Сумма
Обеспечение деятельности органов местного самоуправления	02	01	06	027		785
Расходы на содержание аппарата	02	01	06	027	029	785
Прочие расходы	02	30				1125
Резервные фонды	02	30	01			1125
Резервные фонды	02	30	01	510		1125
Резервные фонды исполнительных органов власти субъекта Российской Федерации, резервные фонды органов местного самоуправления	02	30	01	510	435	1125
в том числе						
Фонд по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий	02					200
Фонд непредвиденных расходов главы муниципального образования	02					925
3. МУ "Отдел социальной защиты населения администрации города Оленегорск с подведомственной территорией"	03					33689
Социальная политика	03	18				33689
Социальная помощь	03	18	02			7157
Ведомственные расходы в области социального обеспечения	03	18	02	440		120
Пособия и социальная помощь	03	18	02	440	322	120
Выплата пенсий и пособий другим категориям граждан	03	18	02	442		7037
Пособия и социальная помощь	03	18	02	442	322	6307
в том числе на реализацию ЗМО "Об адресной социальной помощи в Мурманской области"	03					6307
Выплата пенсий и пособий	03	18	02	442	326	730
Прочие мероприятия в области социальной политики	03	18	06			19472
в том числе на реализацию льгот, установленных ФЗ "О ветеранах"	03					17255
на реализацию льгот, установленных ФЗ "О соц защите инвалидов в РФ"	03					2217
Фонд компенсаций	03	18	06	489		2217
Расходы на оплату проезда ветеранов и инвалидов	03	18	06	489	333	30
Расходы на оплату установки телефона ветеранам и инвалидам и его использование	03	18	06	489	334	270
Расходы на обеспечение лекарственными средствами инвалидов и ветеранов	03	18	06	489	348	1647
Прочие расходы, не отнесенные к другим видам расходов	03	18	06	489	397	270
в том числе оплата расходов за пользование радио	03					30
оплата изготовления и ремонта зубных протезов	03					240
Расходы на реализацию льгот, установленных Федеральным законом "О ветеранах", в части полномочий субъектов Российской Федерации	03	18	06	498		17255
Расходы на санаторно-курортное лечение ветеранов и инвалидов	03	18	06	498	329	140
Расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг ветеранам и инвалидам	03	18	06	498	345	13489
Компенсация инвалидам расходов на эксплуатацию и техническое обслуживание транспортных средств	03	18	06	498	347	6
Расходы на обеспечение лекарственными средствами инвалидов и ветеранов	03	18	06	498	348	1231
Прочие расходы, не отнесенные к другим видам расходов	03	18	06	498	397	2389
в том числе оплата расходов за пользование радио	03					189
оплата изготовления и ремонта зубных протезов	03					2200
Государственные пособия гражданам, имеющим детей	03	18	07			7080
Фонд компенсаций	03	18	07	489		7080
Субвенции на реализацию Федерального закона "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей"	03	18	07	489	470	7080
4. ГУ в отряд государственной противопожарной службы МВД РФ	04					8374
Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий	04	13				8374
Государственная противопожарная служба	04	13	04			8374
Обеспечение личного состава войск (сил)	04	13	04	801		8374
Содержание подведомственных структур	04	13	04	801	075	8374
5. МУ ЖЖХ "Служба заказчика"	05					99497
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	12				99497
Жилищное хозяйство	05	12	01			29017
Государственная поддержка жилищного хозяйства в субъектах Российской Федерации	05	12	01	310		12404
Целевые субсидии и субвенции	05	12	01	310	290	10704
Прочие расходы, не отнесенные к другим видам расходов	05	12	01	310	397	1700
Фонд софинансирования социальных расходов	05	12	01	352		16613
Расходы бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по предоставлению населению субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг	05	12	01	352	356	16613

Продолжение приложения № 7 в следующем номере

Администрация города Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 271-р от 21.06.2003 г. Оленегорск

О проведении городского конкурса по благоустройству города

В целях повышения эффективности комплексных мероприятий по санитарной очистке и благоустройству территорий города и повышения уровня эстетического оформления дворовых территорий, улиц, скверов, фасадов и витрин зданий

1. Утвердить:
 - 1.1. Положение о городском конкурсе по благоустройству города (приложение № 1).
 - 1.2. Состав конкурсной комиссии.
2. Рекомендовать населению города, учреждениям, предприятиям и субъектам малого предпринимательства, осуществляющим свою деятельность на территории города, оказывать поддержку конкурсной комиссии в выявлении и поощрении лучших участников месячника по санитарной очистке и благоустройству городских территорий.
3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации города Смирнова К.И.
4. Данное распоряжение опубликовать в газете «Заполярная руда».

Н. Сердюк, глава муниципального образования г.Оленегорск с подведомственной территорией.

Приложение № 1

ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе по благоустройству города Оленегорск

Утверждено распоряжением администрации города от 21.06.2003 № 271-р

1. Общие положения.
 - 1.1. Городской конкурс по благоустройству города (далее Конкурс) проводится среди учреждений, предприятий и субъектов малого предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории города Оленегорск.
 - 1.2. Задачи конкурса:
 - 1.2.1. Выявление и поощрение наиболее активных участников месячника по санитарной очистке и благоустройству территории города.
 - 1.2.2. Подготовка города к празднованию Дня металлурга.
 - 1.2.3. Подготовка города к празднованию Дня города.
 - 1.2.4. Привлечение внимания участников месячника по санитарной очистке и благоустройству города к эстетическому оформлению городских объектов.
 - 1.2.5. Распространение положительного опыта по благоустройству города.
 - 1.3. Порядок проведения конкурса.
 - 2.1. Конкурс проводится в три этапа: I этап — с 15 июня по 15 июля 2003 года; II этап — с 18 июля по 8 августа 2003 года; III этап — с 9 августа по 15 сентября 2003 года.
 - 2.2. Конкурс по трем номинациям. I — «За лучшую дворовую территорию» (поощряются работники жилищных участков и жители города, активно участвующие в его благоустройстве); II — «Дом образцового порядка»; III — «Активный участник общегородских субботников».
 - 2.3. Победители конкурса определяются по следующим критериям:
 - 2.3.1. В номинации «За лучшую дворовую территорию»: санитарное состояние территории, наличие игровых и спортивных площадок; наличие клумб, палисадников и оформления газонов.
 - 2.3.2. В номинации «Дом образцового порядка»: санитарное состояние территории дома, состояние прилегающей территории, отсутствие задолженности по квартирной плате.
 - 2.3.3. В номинации «Активный участник
 2. Общие положения.
 - 2.1. Конкурс проводится в три этапа: I этап — с 15 июня по 15 июля 2003 года; II этап — с 18 июля по 8 августа 2003 года; III этап — с 9 августа по 15 сентября 2003 года.
 - 2.2. Конкурс по трем номинациям. I — «За лучшую дворовую территорию» (поощряются работники жилищных участков и жители города, активно участвующие в его благоустройстве); II — «Дом образцового порядка»; III — «Активный участник общегородских субботников».
 - 2.3. Победители конкурса определяются по следующим критериям:
 - 2.3.1. В номинации «За лучшую дворовую территорию»: санитарное состояние территории, наличие игровых и спортивных площадок; наличие клумб, палисадников и оформления газонов.
 - 2.3.2. В номинации «Дом образцового порядка»: санитарное состояние территории дома, состояние прилегающей территории, отсутствие задолженности по квартирной плате.
 - 2.3.3. В номинации «Активный участник
2. По каждой номинации определяется по три победителя.
3. Конкурсная комиссия и порядок подведения итогов конкурса.
 - 3.1. Для подведения итогов Конкурса создается конкурсная комиссия.
 - 3.2. Конкурсная комиссия определяет победителей, активных участников конкурса: I этапа — до 20.07.2003; II этапа — до 14.08.2003; III этапа — до 20.09.2003, и направляет главе муниципального образования предложения для принятия решения о награждении участников конкурса.
 - 3.3. Конкурсная комиссия вправе завершить Конкурс по отдельным номинациям без объявления победителей, если выявленные результаты будут признаны неудовлетворительными.
4. Награждение победителей конкурса.
 - 4.1. Победителям Конкурса вручаются Почетные грамоты и Благодарственные письма муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией.
 - 4.2. Конкурсная комиссия может рекомендовать дополнительные меры поощрения победителей Конкурса.
 - 4.3. Награждение победителей и активных участников Конкурса проводится главой муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией после подведения итогов каждого из трех этапов и в дни общегородских праздников в торжественной обстановке.
5. Освещение проведения конкурса.
 - Условия конкурса и его результаты освещаются в средствах массовой информации города

Г. Капустин, начальник МУ ЖЖХ «Служба заказчика».

Администрация города Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 344 от 23.06.2003 г. Оленегорск

О мерах по профилактике зооантропонозных инфекций на территории города Оленегорск

Во исполнение Закона РФ № 52-ФЗ от 30.03.99 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» ст.ст. 11, 24, 29, Санитарных правил СП 3.1/3.2.558-96 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных заболеваний», СП 3.5.3.1129-02 «Санитарно-эпидемиологические требования к проведению дератизации», СанПиН 3.5.2.541-98 «Требования к организации и проведению мероприятий по уничтожению бытовых насекомых и комаров подвальных помещений», СП 3.5.-875-07 «Гигиенические требования к учреждениям, организациям, предприятиям и лицам, занимающимся дезинфекционной деятельностью» и в целях профилактики зооантропонозных инфекций на территории города

- ПОСТАНОВЛЯЮ:**
1. Утвердить Комплексный план мероприятий по борьбе с грызунами и насекомыми на территории города Оленегорск на 2003-2006 гг.
 2. Руководителям предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, индивидуальным предпринимателям, арендаторам, владельцам индивидуальных домов, гаражей обеспечить проведение на своих объектах и территориях мероприятий по сплошной плановой дератизации и дезинсекции в соответствии с нормативными требованиями.
 3. Руководителям предприятий торговли всех форм собственности и индивидуальным предпринимателям, занимающимся продажей для населения дезинфекционных, дезинсекционных, дератизационных препаратов, пестицидов и агрохимикатов, обеспечить реализацию препаратов, разрешенных для применения в быту, при наличии сертификата соответствия.
 4. МУЗ «Центральная городская больница» (Ашхикин) обеспечить проведение профилактических медицинских осмотров на зооантропонозные инфекционные заболевания подлежащих обследованию контингентов, качественную и своевременную диагностику заболеваний, вакцинапрофилактику, контроль напряженности иммунитета.
 5. Государственному учреждению «Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора в г. Оленегорск Мурманской области» (Коношкин) обеспечить надзор за соблюдением санитарного законодательства по профилактике зооантропонозных инфекций, качеством и эффективностью профилактических дезинфекционных работ.
 6. Опубликовать данное постановление в газете «Заполярная руда».
 7. Контроль исполнения постановления возложить на заместителя главы администрации города Смирнова К.И.

Н. Сердюк, глава муниципального образования г.Оленегорск с подведомственной территорией.

«Дело было серьезное...»

Иван Федорович Степаненко хорошо знаком читателям «Заполярки», не раз публиковавшей его воспоминания, посвященные Великой Отечественной войне. Каждый год И. Степаненко приходит в редакцию накануне Дня Победы, а в этом году есть еще один повод для визита ветерана — пятого июля исполняется шестьдесят лет со дня исторического победного сражения на Курской дуге.

К сожалению, Иван Федорович уже давно не встречается с боевыми товарищами — не позволяет здоровье, но он бережно хранит в своей семье самые бесценные реликвии — книгу А. Вострякова «На огневых рубежах — 12-я артиллерийская» (Записки военного журналиста), вырезки из газет и две школьных тетрадки, в которых старательно записаны рассказы непосредственных участников тех давних событий. И болит у ветерана душа — как бы не было забыто то, что для воевавшего поколения навсегда остается главным. Поэтому и приходит в редакцию Иван Федорович — приходит с неизменным постоянством старого солдата, хотя шаги уже давно даются ему с трудом: приходит, потому что не может иначе.

На огненной дуге

Мне никогда не забыть эпизод, выпавший на мою долю в деревне Тросна. Пятого июля начальником связи 208-го минометного полка капитаном Казимировым мне и связисту Заводчикову был дан приказ забрать на соседней высотке раненого связиста Едлокимова и находившийся при нем коммутатор — аппарат

роны деревни Протасово в нашу сторону едут три мотоцикла с пулеметами и автоматчиками. Мой боевой товарищ Иван Заводчиков предложил: садимся в засаду, подпускаем вплотную и в упор расстреливаем. Это предложение спасло нас от смерти. Заскочив в воронку от бомбы, мы замаскировались в ней. Первый мотоциклист при подъезде к воронке

тормозил, второй и третий подехали к первому. Мы с Иваном внезапно одновременно открыли огонь из автоматов — восемь фашистов уложили насмерть, один, прижавленный мотоциклистом, оказался раненым, его мы потащили на огневые позиции 1-го дивизиона. Там раненный фашист сказал, что им было дано задание развеять и прочесать из пулеметов тер-

риторию в районе деревни Тросна, поскольку они считали, что там огневых позиций и наших солдат нет. Однако фашисты просчитались и беславно отправились на тот свет. Иван Заводчиков был воспитанником Куйбышевского детского дома. Комсомолец, он бесстрашно, находчиво и умело сражался с врагами. Десятого июля 1943 года при прокладывании линии связи в стрелковый батальон, в районе деревне Вавилоновка, он был убит осколком снаряда в голову. Погиб мой боевой товарищ смертью храбрых, не зная страха в бою, защищая орловско-курскую израненную войной землю.

Эти воспоминания свидетельствуют о героических делах и славных наших победах, боевых традициях, так ярко проявившихся в сражениях на Орловско-Курской дуге, имеющих большое значение для судьбы нашей Родины и всей мировой цивилизации. Героически сражались



все бригады, полки, дивизионы и батареи 12-й артиллерийской Краснознаменной орденов М. Кутузова и Б. Хмельницкого дивизии прорыва Р.В.Г.К. Боевой путь нашего ударного артиллерийского соединения был долгим и трудным, он обильно полит потом и кровью наших боевых товарищей. По этому боевому пути снята киноопека «Освобождение». Нашим солдатам довелось освободить от фашизма народы других стран и дойти до фашистского звериного логова — Берлина.

Из воспоминаний И. Степаненко, бывшего гвардии солдата взвода управления 208-го минометного ордена Александра Невского полка 11-й минометной, трижды орденоносной Люблинской бригады, 12-й артиллерийской Берлинской дивизии прорыва, 4-го артиллерийского Краснознаменного Берлинского корпуса прорыва, ныне пенсионера.



при нем коммутатор — аппарат полковой связи. Когда мы прибежали к связисту, пробираясь сквозь рожь, он был уже мертв. Мы забрали коммутатор, оружие и документы, хотели забрать убитого на свою огневую позицию. В это время по нам ударил пулемет врага. По пластунски мы добрались до кустарника, вышли к оврагу, и тут же увидели, что со сто-

К сведению

Паспортно-визовая служба информирует

В формате Россия-ЕС-Литва согласованы и утверждены Советом Европейского союза и Европейским парламентом новые регламенты ЕС, вводящие в шенгенское законодательство специально для обеспечения калининградского транзита новые документы: упрощенный транзитный документ (УТД) — для многократных пересечений литовской территории всеми видами наземного транспорта (автомобиль, автобус, поезд и т.д.); упрощенный проездной документ на железной дороге (УПД-ЖД) — для разовых поездок транзитным поездом. Оба вида документов до 1 января 2005 года можно использовать не только с загранпаспортом, но и с внутренним паспортом гражданина Российской Федерации.

Однократный УПД-ЖД (в виде транзитного талона-складываша во внутренний или заграничный паспорт гражданина Российской Федерации) будет выдаваться бесплатно непосредственно в поезде. На основании базовых паспортных данных о пассажирах, не имеющих виз или УТД, литовская сторона изготавливает УПД-ЖД и самостоятельно распространяет их во время поездки.

Порядок оформления железнодорожных билетов и получения однократных УПД-ЖД гражданином Российской Федерации, не обладающим литовской визой или многократным УТД, будет выглядеть следующим образом: проездной документ выписывается пассажиру в кассе немедленно. На билет заносится предупредительная запись о том, что данный проездной документ действителен при наличии у пассажира УПД-ЖД. УТД или литовская виза: пассажир предъявляет работнику кассы действительный заграничный паспорт или внутренний паспорт гражданина Российской Федерации. Его базовые паспортные данные (включая фамилию, имя, отчество, дату и место рождения) передаются литовской стороне в электронном виде. Литовцы изготавливают УПД-ЖД и доставляют их к поезду; в случае принятия решения об отказе во въезде конкретному пассажиру литовская сторона обязана немедленно поставить об этом в известность МЧС России. Для такой категории лиц проездной документ становится недействительным, а российские власти принимают меры по недопущению их посадки в поезд; по истечении 24 часов после покупки билета пассажиры будут в обычном порядке осуществлять посадку в поезда калининградского направления и в ходе поездки до пересечения границы заполнять «листок личных данных» для передачи литовским представителям, следующим в этом же поезде и выдающим УПД-ЖД.

Многократный УТД для частных поездок российских граждан из Калининградской области на основную территорию Российской Федерации и обратно будет выдаваться в литовских консульствах (или в консульствах других государств — членов ЕС) сроком на 3 года стоимостью 3 евро на основании личных обращений граждан. Он заменяет транзитную визу, которая с 1994 года является обязательной для проезда гражданина России автомобильным транспортом в Калининградскую область. Предоставление гражданином Российской Федерации документов, подтверждающих необходимость частых поездок в (из) Калининградской области, не обязательно — в отличие от нынешних требований (публикация в «Российской газете» от 23 апреля т.г.).

В особых гуманитарных случаях (несчастный случай в семье, обострение болезни и т.д.) литовские представители, находящиеся непосредственно в поезде, могут выдавать российскому гражданину однократную транзитную визу.

Новый порядок калининградского транзита вводится с 1 июля 2003 года.

Т. Первалова, начальник ОПВС Оленегорского ГОВД

Уважаемые оленегорцы!

Отделение паспортно-визовой службы Оленегорского ГОВД в связи с сокращением сроков паспортной реформы и возможным сбоям в получении бланчной продукции летом 2003 года предлагает жителям срочно поменять паспорта старого образца на новые. Срок оформления паспорта 7-10 дней.

Обращаться в паспортно-визовую службу по адресу: ул. Мира, 31, воскресенье, понедельник с 12 до 16 часов; вторник, среда, четверг, пятница с 10 до 17 часов, в субботу с 10 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Знай наших!

Оленегорцы в числе победителей

С пятнадцатого февраля по двадцать восьмое июля текущего года Министерством образования РФ совместно с историко-археологическим музеем г. Несебър (Болгария) в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ» проводился международный конкурс «Ратные страницы Отечества», посвященный 125-летию победы русской армии в русско-турецкой войне 1877-1878 гг. На конкурс поступило более двух тысяч литературных, исследовательских, творческих, изобразительных и фоторабот из восьмидесяти субъектов Российской Федерации. В первом заочном этапе конкурса в Москве приняли участие школьники Мурманской области. Лауреатами стали тридцать девять ребят, среди них и оленегорец ученик 7-го класса школы № 4 Александр Чемоданов, занявший второе место в номинации «Лучшая исследовательская работа» («Полководцы и герои русско-турецкой войны»).

В мае были подведены итоги Всероссийского открытого творческого конкурса «Моя любимая бабушка», организаторами которого являлись Министерство образования совместно с редакциями журналов «Внешкольник», «Музилка», газеты «Пионерская правда». Было представлено более восьми тысяч литературных, изобразительных и фоторабот из восьмидесяти трех субъектов Российской Федерации. В итоговый сборник «Да святится имя твое, бабушка» вошли более двухсот работ юных авторов. Многие из них опубликованы в журналах «Внешкольник», «Музилка», «Веселые картинки», а также «Независимой газете» и «Учительской газете». В конкурсе участвовали и школьники Мурманской области. Наряду с ребятами из Североморска дипломанткой конкурса стала и Олеся Захаренкова из Оленегорска.

Помогите следствию

Внимание: розыск!



27 мая 2003 года в вечернее время из детского приюта ушла и до настоящего времени не вернулась несовершеннолетняя Круть Ирина Степановна, 8.01.87 г.р. Приметы: рост 168 см, нормального телосложения, волосы крашенные, каштанового цвета, короткие, выются. Была одета: желто-коричневая короткая куртка без капюшона, зеленые джинсы с рисунком в виде пятен по бокам, черные ботинки, шерстяная шапка красного цвета.

Лица, располагающих какой-либо информацией о месте нахождения несовершеннолетней Круть, просьба сообщить в ОУР (отделение уголовного розыска) Оленегорского ГОВД по тел. 58-610, 58-620, 58-576.

Анонимность и вознаграждение гарантированы.

Пожароопасно: касается всех!

Наступило, наконец, долгожданное тепло, с приходом которого, и это уже закономерно, вспыхивают лесные пожары. Причина этому — человек и только человек. Непонятно, почему из года в год до человеческого сознания не доходит одно и то же: брошенный без присмотра костер, непотушенная спичка, окурок или, того хуже, намеренный поджог леса грозит большой бедой — огромные лесные массивы превращаются в черную пустыню. А какие требуются затраты на ликвидацию этого стихийного бедствия — не подсчитать. Люди продолжают наступать на одни и те же грабли, не принимая во внимание прежние уроки.

Школьники начали планомерно выжигать подожженную траву — особенно на окраине города и в частном секторе. Что можно было, то уже выжгли, но от такого «благородного дела» погибают и лесные посадки. К примеру, район ул. Пионерской: два мальчика мимоходом подожгли траву и, не спеша, продолжали движение. Их уже не интересовало, что будет дальше, а огонь уничтожил молодые березки. Но ведь их посадили специально, чтобы наш Оленегорск выглядел еще краше. Это только в городе, а сколько ежегодно сгорает леса в пределах района: за прошлый год вспыхнуло 17 лесных пожаров, сгорело 43 гектара, в основном в городских лесах.

Если у всех будет наплевательское отношение к лесным ресурсам, то не исключена возможность того, что и у нас будет такая же ситуация, как в лесах Восточной Сибири и Приморского края, то есть неуправляемые крупные лесные пожары. К примеру, в прошлом году в Мончегорском лесхозе рядом с автодорогой Апатиты — Мончегорск (район озера Кислов) четверо молодых людей рядом с остановкой автобуса, в лесу, готовили себе шашлыки. После окончания трапезы оставили костер непотушенным и уехали, по словам очевидцев. В результате вспыхнул лесной пожар. Более суток горел лес, и ни один водитель, проезжавший мимо лесного пожара, не посчитал нужным сообщить в лесхоз или милицию о загорании леса. Ну как же — моя хата с краю, ничего не знаю. И в результате лесной пожар перешел в категорию крупных — сгорело около двухсот гектаров леса.

В этом году предусматривается ответственность за разведение костров в лесу — ст. 8, 32 Кодекса РФ об административных правонарушениях, штраф в размере от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда, в случае же возникновения лесного пожара возмещается размер ущерба, нанесенного лесному фонду РФ и возбуждается уголовное дело.

С наступлением пожароопасного периода на территории Мончегорского лесхоза запрещено разводить костры в лесу в срок с 1 июня 2003 г. по 15 сентября 2003 г.

Уважаемые оленегорцы! Будьте осторожны с огнем в лесу, проводите беседы с детьми, ведь если случится беда, за ребячью шалость с огнем ответственность несут родители. В конце концов, находясь в лесу, будьте цивилизованными людьми.

Н. Самохвалов, инспектор охраны и защиты леса Мончегорского лесхоза